



沈欣 绘

老年人交通事故高发

这些外出安全常识要牢记

过马路请走斑马线

4月12日上午7点半左右,张某某驾驶一辆大型普通客车沿穿咸线由北往南方向行驶,至北仑区柴桥街道穿咸线高村路段地方,遇行人胡某某跨越道路西侧机非隔离绿化带后跑步横过机动车道,张某某驾车避让不及与之发生碰撞,造成胡某某受伤,经抢救无效当日死亡。

交警分析:根据道路交通安全法及其实施条例规定,“行人不得跨越、倚坐道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。”“行人横过机动车道,应当从行人过街设施通过;没有行人过街设施的,应当从人行横道通过;没有人行横道的,应当观察来往车辆的情况,确认安全后直行通过,不得在车辆临近时突然加速横穿或者中途倒退、折返。”而在

这起事故中,胡某某(71岁)在机动车辆临近时跨越道路隔离设施并跑步横过机动车道,其过错行为是导致此事故发生的直接原因,应承担此事故的全部责任。

交警说法:有些老年人交通意识薄弱,反应能力较差,遇紧急情况无法及时避险自救。更糟糕的是,还有一些老年人存在着“他不敢撞我”的侥幸心理,过马路犹如逛自家后花园,还会出现与正常行驶的机动车“抢行”的行为。这些行为和心里,都增加了老年人外出的交通风险。

交警提醒老年朋友,过马路一定要走斑马线或过街天桥,并遵守交通信号灯的指示;在没有交通信号灯的地方,要观察清楚路面情况,确定没有来车再安全通过;过马路不要奔跑,千万不要和机动车、非机动车抢行。

电动车必须符合技术标准

2月24日6点半左右,于某某驾驶一辆重型自卸货车沿329国道由东向西行驶,至余姚市黄家埠镇兰凤大道路口处,车辆未按规定车道右转弯,吴某某驾驶一辆未登记的电动三轮车,在相对方向闯红灯且逆向行驶,与之发生碰撞,造成吴某某及乘员王某某受伤,二人经医院抢救无效死亡。

交警分析:在这起事故中,电动三轮车驾驶人吴某某(61岁)未取得机动车驾驶证,驾驶未登记且制动效能不符合技术标准的电动三轮车,未按交通信号灯指示逆向通过路口,其行为违反了多项交通规定;重型自卸货车驾驶人于某某驶经路口右转弯时未按规定车道行驶,疏忽大意,措施不当,两人的交通安全违法行为和过错与事故发生均有因果关系,且两人的行为作用相当,应各

承担本起事故的同等责任。

交警说法:由于电动自行车本身速度较快,并不适合年纪太大的人驾驶;而在我们农村地区、城乡接合部,不少老年人还保持着干农活的习惯,电动三轮车因为速度快、耗力少、可装载空间大,成为他们出行交通工具的首选,且老年人对电动三轮车是否符合技术标准鉴别能力低,经常购买到价格便宜但并不符合技术标准、不能登记上牌的电动三轮车。

交警提醒老年朋友,一定要购买符合技术标准的电动自行车,购买后要及时到交警部门上牌、购买保险;在驾驶过程中要遵守交通法规,过路口要根据信号灯指示,千万不要闯红灯;用于载货的车辆不可违规载人。

驾驶机动车更要遵守交通法

5月22日下午5点40分,金某某驾驶电力驱动的轻便三轮摩托车,沿三海线由北往南行驶,至慈溪市观海卫镇大岐山村地方处左转弯时,与沿三海线自南向北由吴某某驾驶的一辆小型普通客车发生碰撞,造成金某某受伤,经医院抢救无效死亡。

交警分析:本起事故中,金某某(70岁)驾驶机动车违反禁止标线指示(跨越双黄实线)通行,未取得机动车驾驶证,驾驶的还是制动不符合技术标准的机动车,其过错行为是导致此事故发生的主要原因,应承担此事故的主要责任,吴某某应承担此事故的次要责任。

交警说法:很多老年人认为,以电力驱

动的车辆就是电动车,属于非机动车。而有些不良商家在利益的驱动下,未如实告知客户车辆不能上牌的客观事实,有的还故意误导客户,而老年人对这类车辆的辨识度低,往往以为在卖的车辆都是正规车辆。殊不知,这类违规的电动三轮车实际上已经达到了机动车相关标准,一旦发生事故就要按照机动车的标准来处理。这种现象,在我们农村地区、城乡接合部尤其突出。

交警提醒老年朋友,千万不要购买、驾驶外形漂亮却不符合技术标准的电动车;驾驶机动车一定要取得相应的机动车驾驶证,遵守交通法规,礼让行人。

记者 张贻富 通讯员 周瑾 林森

理财产品“雾里看花” 投资得多长个心眼

近年来,理财产品花样繁多,让人如同雾里看花,一些不法分子更是打着理财、项目投资的旗号,以高额返利吸引投资者上当受骗。这不,在鄞州五乡一服装厂打工的李女士就因此中招了。

今年5月底,与李女士关系较好的同事徐某向她透露称,最近在一个名为广西司普润投资咨询有限公司的网络平台上投资,赚钱安全且稳定,并且通过自己的手机在李女士面前“炫耀”了一番自己的投资成果。

李女士觉得同事介绍的应该不会错,就开始和徐某一起做了,并在手机上下载了“司普润”APP。看着满屏都是投资1万元7天利息率2.63%的广告,李女士根本没多想,第一次就投了1万元。接下来的一个月里,她连续追加了4次各1万元的投资,从中得到了1万多元的利息。

看着这投资还挺靠谱的,李女士在客服的要求和怂恿下,又把把这个投资平台介绍给了同厂的几位同事。其中一位同事在尝到高额利息的甜头后,又用女儿和丈夫的身份证注册总共投了5万元。

就在大家坐等着收钱时,6月8日下午,“司普润”APP突然不能登录,所谓的客服早已消失不见了,李女士和她的同事这才感觉事情不妙,自己可能上当受骗了。

办案民警提醒说,这类“分红式”网络投资诈骗是目前最常见的投资理财骗局,打着高额回报旗号的投资理财方式往往“不靠谱”,遇到此类情况一定要谨慎,切记天上不会掉馅饼,要经受住来自网络各种诱惑,以免上当受骗。

对于投资人来说,首先就是要能够扛得住高额回报率的诱惑,要了解产品具体是什么样的形式和模式。在投资前,要对投资的企业有初步的了解,除了网站信息以外,还需要查询该公司的注册资料,可以通过全国信用信息公示系统查询。

记者 张贻富 通讯员 吴玲

宁波儿童消防作文绘画竞赛开始征稿啦!

从今天起,宁波的孩子们又可以和消防来个亲密接触了。由宁波市公安局、宁波市教育局联合开展的“我是小小消防员——儿童消防作文、绘画竞赛”正式启动啦!

此次活动的参赛对象是宁波各区县(市)小学6年级(含)以下(包括幼儿园)的小朋友,参赛作品要紧扣消防主题,同时作文要求语句通顺、内容完整、思想感情积极向上,体裁不限、字数不少于300字,绘画要求富有想象力、构图新颖、内容积极向上,形式不限、绘画材料不限、尺寸不限。作品需由小朋友独立完成,老师、家长可进行指导。作品完成后,在作品的右下方注明区县(市)、学校(班级)名称、姓名和联系方式,并邮寄至宁波市海曙区环城西路北段222号宁波市消防支队宣传科即可。

本次竞赛活动截止日期是9月15日,结束后将聘请专业老师进行评审,最终选出一等奖2名(作文、绘画各1名)、二等奖10名(作文、绘画各5名)、三等奖20名(作文、绘画各10名)、鼓励奖40名(作文、绘画各20名)。获奖者将获得丰富奖品,部分优秀作品也将推荐参加由公安部消防局主办的全国儿童消防作文、绘画竞赛。

记者 张贻富 通讯员 郑方圆



据市公安局交通警察局通报,今年以来,涉及老年人的交通事故呈现高发态势。在我市交通事故的死亡人数中,60周岁以上老年人占比约40%;在交通事故的受伤人数中,60周岁以上老年人占比约30%。而在因发生交通事故而死亡的老年人中,以步行方式出行的占比约32.6%,驾驶电动自行车的占比约18.1%。

如何让老年人出行更安全?交警部门根据对近年来多发的几类交通事故分析,提醒广大老年人牢记以下几点交通安全常识——

